



# 答好护航“卷” 做好守护“题”

多街道社区聚焦中考服务保障工作,护航学子逐梦路

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 李森 通讯员 刘怡 马心怡 卢瑞亮 摄影报道)莘莘学子逐梦日,志愿服务正当时。一年一度的中考如期而至,为全力打造平安中考、和谐中考氛围,我区多街道社区组织开展助力中考志愿服务活动,用实际行动保障考生顺利迎考。

顺河社区开展“助力中考 为梦护航”志愿服务活动,为学生和家长做好后勤保障。网格员提早对周边小区、店面开展中考“静音”宣传,呼吁装修业主中考期间停止装修,给考生营造安静的环境,劝导司机中考期间出行减少鸣笛,尽量选择绿色出行方式,为中考让路,劝导广场舞阿姨音乐声音减小,减少对备考学生的影响,并为考生及家长提供考务提醒等服务。

另外,顺河社区将党群服务中心变身“休息站”,为考生家长设立爱心休息室,提供医药包、扇子、饮水、休息、手机充电等便民服务,让家长们安心、舒适地陪伴考生度过中考。志愿者们主动服务,引导等候的家长到休息室,与考生家长热情交流,缓解家长们等待考试的焦虑情绪,用实际行动弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,为莘莘学子创造一个安静、安全、舒心的备考环境。

南洪社区联合启星公益志愿者和西南河中医院、片仔癀体验馆(烟台店)的医护人员来到烟台十二中门前,为学生们提供各种帮助和支持。现场为考生们准备糖果以及各类防暑急救药品,志愿者们



协助疏通学生家长、劝导路过车辆安静驾驶,全力为中考保驾护航。此外,志愿者们还为学生、家长们提供必要的心理支持,鼓励学生们信心满满地参加考试、让家长们放松心态等待孩子凯旋归来。

文化苑社区在辖区范围内组织开展“助力中考·文化苑社区在行动”中考志愿服务活动。中考前夕,社区网格员重点对烟台七

中周边的商业街、网内商铺及住宅区等人流密集处进行禁噪宣传,号召他们在中考期间保持安静的环境。此外,社区组织志愿者加强辖区巡视,对校园周边及各居民区出租房屋治安和矛盾纠纷进行更加细致的排查,确保校园周边和居民区夜间无噪音、治安稳定,全力营造平和宽松、宁静安全的考试氛围。

中考当天,文化苑社区工作人员和志愿者们早早来到七中考点的志愿服务保障点,为候考家长准备好歇脚用的遮阳棚和板凳,考试全程为他们免费提供矿泉水、藿香正气水、风油精等防暑降温物资。同时,社区志愿者们

积极协助交警、城管等部门维护考场外围秩序,保持道路畅通,为广大考生及家长免费提供口罩、义务指路、义务咨询等服务,全力保障中考顺利进行,赢得居民的一致赞扬。

考试期间,文化苑社区还设置爱心送考亭,发动辖区志愿者和爱心企业为学子和家长提供志愿服务,全力维护好考场周边秩序。“中考是孩子们人生中重要的转折点,一直以来,文化苑社区在中考前夕都会对校园周边环境开展整治行动,通过一系列举措,竭力营造安静、整洁、有序的考试环境,保障考生们的食品健康安全。”文化苑社区工作人员说道。

护航中高考

## 健康义诊送上门 关心关爱送温暖

多社区组织开展义诊活动,守护居民健康



本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 王梦琦 王楠 李雪君 梁云翔 摄影报道)为守护居民健康,让辖区居民在家门口享受医疗健康服务,连日来,多社区组织开展健康义诊服务,为居民健康保驾护航。

御龙山社区邀请奇山街道社区卫生服务中心为辖区居民提供健康义诊服务。活动现场,前来咨询的居民络绎不绝,医生耐心地与每一位前来就诊和咨询的居民进行交流,为他们测血压和血糖,并对居民的体检报告进行答疑解惑,叮嘱居民要合理膳食、均衡营养,提醒居民要多参加锻炼、定期体检,有身体不适要及时到医院进行检查。中医看诊处也吸引很多居民,医生通过把脉问诊、舌诊等方式,根据居民的病情给予正确的指导,让大家感受到中医的神奇。同时,医护人员现场演示海姆立克急救法,宣传急救常识,使居民们了解和掌握急救知识的基本知识和技能,增强居民的安全意识,提高居民应对突发事件的应急处理能

力。义诊结束后,每位居民都领到装有口罩、手消的暖心健康包。

航院社区联合杏罘医养集团一同入户慰问老人们,免费上门为老人检查身体,让他们切实感受到社区大家庭的温暖与爱护。每到一户老人家中,网格员都亲切地与老人交谈,详细了解他们的家庭情况,询问是否有亟待解决的实际困难,并叮嘱老人要注意饮食、按时用药。医养集团的工作人员对老人进行测量血压血糖等基础检查,对于腿脚不好的老人,工作人员也进行膝盖张力等腿部检查。社区网格员表示,如果有困难一定要及时和社区联系,社区将尽全力从各个方面给予帮助。老人及亲属们拉着网格员的手连连表示感谢,称赞社区工作温暖有力。

针对社区高龄老人行动困难、体弱老人出门看病不便的问题,福临社区新时代文明实践站携手杏罘医养集团,一同入户慰问老人,提供义诊服务。社区网格员带领杏林医养集团的志愿者和医生来到辖区高龄、失能老人家中,有针



对性地详细询问老人的生活习惯、身体状况、用药情况,为老人听诊、测量血压、血糖,对老人的日常生活中饮食、运动、用药等方面进行问诊,针对老人的身体状况给予专业的用药和就医指导。医生通过和家属谈话,了解老人情绪和心理状态,指导亲属如何在日常正确捕捉老人不良的情绪波动并给予良性疏导。送医上门,加大对高龄老人的关爱力度,实现便民服务零距离。下一步,福临社区将加大关心关爱困难群众力度,为辖区居民群众多办好事、多解难事,提升便民惠民服务水平,为居民营造和谐幸福的人居环境。

芝罘岛街道联合中医医院的医生在芝罘岛社区开展“同心园”眼科健康义诊活动。义诊活动包括眼科宣教、眼科裂隙灯显微镜检查等服务,义诊设立不同的门诊,居民们根据自己的需要在需要检查的项目前排队等候。医生通过细致的检查发现一些老年人有白内障的早期症状,详细给出治疗和保护眼睛的建议,整场活动为30多位居民检查眼部情况。义诊活动不仅提高社区居民对自身疾病的认识,倡导健康的生活方式,并且为社区居民提供方便、快捷、优质的专业卫生服务,使他们不出社区,就能享受到专家服务。

## 东山街道 置换闲置物品

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 李嘉龙)为提升居民生活品质,美化小区居住环境,近日,东山街道在南沟社区开展“绿色芝罘 保护家园”闲置物品置换保护环境志愿服务活动。

活动现场,社区工作人员为居民们详细讲解置换规则,居民将家中闲置的旧家电、废旧自行车等带到置换点,置换食用油、调味品、洗洁精、卫生纸等实用的生活用品。活动共回收自行车、废纸箱、废旧衣服等废旧物品200余件,有效解决乱堆乱放占用楼栋公共区域空间的问题。

“这两年家里装修,闲置了一些家电、厨房用品等大物件,今天正好有这个机会,我们就赶紧把东西搬来兑换了,现在家里、楼道都干净整洁了不少。”面对曾经让自己无可奈何的废旧物品,南沟社区居民刘大妈如释重负。

下一步,东山街道将定期开展置换活动,鼓励居民共同参与,拒绝楼道堆放杂物,自觉维护小区环境,推动楼道堆堵清理工作常态化、长效化,为居民营造一个平安整洁的生活环境。

## 幸福街道 宣讲安全知识

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 娟子)今年6月是第22个全国“安全生产月”,为推进“安全生产月”宣传工作向纵深发展,近日,幸福街道联合环保办、幸福社区在辖区永和广场开展“6·16”安全宣传咨询日活动,现场为群众答疑解惑,把安全生产与日常行为安全知识送到百姓手中,唱响“安全生产月”宣传教育的主旋律。

活动现场设立咨询服务台,悬挂宣传横幅,开展安全知识有奖问答。工作人员向群众发放消防、用电、出行、防灾、应急等方面的安全知识册,广泛宣传安全生产方针政策、法律法规、应急避险和防灾减灾知识,并与群众面对面交流,耐心解答公众关注的安全生产问题,引导群众学习了解安全知识,提高安全防范意识和自我防范能力,鼓励群众积极举报身边的安全生产事故隐患和各类非法违法生产经营行为。活动共发放各类宣传资料2000余份,为现场群众解答讲解安全生产知识100余人次。

通过集中宣传活动,倡导安全文化理念,普及安全常识,提高群众安全意识,促进安全生产形势持续稳定。

## 世秀社区 关爱残疾人

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 刘璐)近日,世秀社区开展“关爱残疾人 温情满社区”活动,对辖区残疾家庭进行走访慰问。

活动中,网格员走进残疾人家,与他们悉心交谈,宣传相关助残政策,认真倾听他们的心声,详细了解他们近期的生活情况和实际困难与需求。叮嘱他们平时要多注意身体,有困难及时联系网格员寻求帮助,并表示会竭尽全力帮助他们。

通过此次活动的开展,进一步增进社区与残疾人的联系和感情,同时增强世秀社区网格员对社区残疾人的现状和需求的了解,切实让残疾人感受到温暖,形成良好的扶残助残氛围,为促进残疾人事业全面发展打下坚实基础。